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Nebezpecnost smési — CLP — vodni prostredi

Priklad ¢. 1 (vodny roztok)

Slozka A 3 %, Aquatic Chronic 2

Slozka B 9 %, Aquatic Chronic 3

Slozka C 1,5 %, Aquatic Chronic 1, ECso,dafnie = 0,028 mg/|
Obecné rusi zavazngjsi klasifikace smési meéne zavaznou klasifikaci

Zarazeni do klasifikace Chronicka kategorie 1 rusi zafazeni do niZSich
kategorii chronické toxicity, proto nejprve posuzujeme zarazeni podle
nejvice toxicke slozky.

Pokud smés obsahuje vice slozek Aquatic Chronic 1 provede se soucet
koncentraci t€chto slozek vynasobeny multiplikacnimi faktory.

Pokud je > 25 je cela smés zarazena do Aquatic chronic 1



Chronicka toxicital xM >25 % Chronicka toxicita 1
(M x 10 x Chronicka toxicita 1) + Chronicka toxicita 2
Chronicka toxicita 2 > 25 %

(M x 100 x Chronicka toxicita 1) + (10 X Chronicka toxicita 3

Chronicka toxicita 2) + Chronicka
toxicita 3 > 25 %

Chronicka toxicita 1 + Chronicka toxicita Chronicka toxicita 4
2 + Chronicka toxicita 3 + Chronicka
toxicita 4 > 25 %

M = multiplikac¢ni faktor



Nebezpec¢nost smési - CLP

Priklad €. 3 (vodny roztok)

Slozka A 3 %, Aquatic Chronic 2

SlozkaB 9 %, Aquatic Chronic 3

Slozka C 1,5 %, Aquatic Chronic 1 ECs0,dafnie = 0,028 mg/|

A - nebezpecnost pro vodni prostredi
1) Multiplika¢ni faktor: 10

Hodnota L{BC,, Multiplikatni faktor
0,1 < L{EJCsp 1 1
0,01 < LE)C 0,1 10
/ 0,001 < L{E)C5y < 0,01 100
0,0001 < LE)C;, < 0,001 1 000
0,00001 < L{E)Cs, < 0,0001 10000
fpokracovat ddle v nasobach 10)




Nebezpec¢nost smési - CLP

Priklad €. 3 (vodny roztok)

Slozka A 3 %, Aquatic Chronic 2

SlozkaB 9 %, Aquatic Chronic 3

Slozka C 1,5 %, Aquatic Chronic 1, EC50,dafnie = 0,028 mg/|

A - nebezpecnost pro vodni prostredi
2) Vypocet
Aquatic Chronic1: 1,5x10=15 ... <25, tedy nebude
Aquatic Chronic2: 1,5x10x10+3 =153 .. >25
bude Aquatic Chronic 2; H411

Soulet sloZek zafazenych do: Smés se zafadi do:
kategorie 1 chronické toxicity = M (%) = 25 % kategoric 1 chronickeé toxicity
M = 10 = kategorie 1 chronické toxicity) + kategorie 2 kategorie 2 chronické toxicity

chronické toxicity = 25 %

(M = 100 = kategorie 1 chronické toxidity) + (10 = kategorie 2 kategorie 3 chronické toxicity
chronické taxicity) + kategorie 3 chronické toxicity = 25 %

kategporie 1 chronické toxicity + kateporie 2 chronické toxicity kategoric 4 chronické toxicity
+ kategorie 3 chronické toxiaty + kategorie 4 chronicke toxicity
= 2%%




Priklad 2

Sm¢s obsahujici nerozlozitelné slozky

Latka A

Latka B

Latka C
Latka D

Ostatni

1%

3%

10%
10%
76%

Aquatic Acute 1 M 10
Aquatic Chronic 1 M 10
Aquatic Acute 1 M1

Aquatic Chronic 2
Aquatic Chronic 2

Aquatic Chronic 3

neni klasifikovano



Akutni toxicita — sumacni metoda

Klasifikace smési pro akutni nebezpecnost na zakladé souctu
klasifikovanych slozek

Soucet slozek zarazenych do: Smes se zaiadi do:

kategorie Akutni toxicita 1 x | kategorie Akutni toxicita 1
M(©®) =25%




Priklad 2:

Pokud soucet (aquatic acute latky A x M) + (aquatic acute latky B x M)
bude roven nebo vétsi nez 25% bude smés klasifikovana jako aquatic
acute 1 s vétou H400

Slozka A (H400) 1% M =10

Slozka B (H400) 3% M=1

(1x10) + (3x1) = 13

13 < 25 nebude klasifikovan jako Aquatic Acute 1 H400



Chronicka toxicital xM >25 % Chronicka toxicita 1
(M x 10 x Chronicka toxicita 1) + Chronicka toxicita 2
Chronicka toxicita 2 > 25 %

(M x 100 x Chronicka toxicita 1) + (10 X Chronicka toxicita 3

Chronicka toxicita 2) + Chronicka
toxicita 3 > 25 %

Chronicka toxicita 1 + Chronicka toxicita Chronicka toxicita 4
2 + Chronicka toxicita 3 + Chronicka
toxicita 4 > 25 %

M = multiplikac¢ni faktor



Postupné¢ kroky:
Nejprve zjisténi, zda smés bude klasifikovana jako Aquatic Chronic 1 H410

Pokud (aquatic chronic 1 latky A x M) bude roven nebo vétsi nez 25% bude
sm¢s klasifikovana jako aquatic chronic 1 s vétou H410

Slozka A (H410) 1% M=10
(1x10) = 10
10 < 25 nebude Kklasifikovan jako Aquatic Chronic 1 H410

Bude smés klasifikovana jako Aquatic Chronic 2 H411 ?



Postupné¢ kroky:
Zjisténi, zda smés bude klasifikovana jako Aquatic Chronic 2 H411

Pokud (Aquatic Chronic 1 latky A x 10 x M)
+ (Aquatic Chronic 2 latky B) + (Aquatic Chronic 2 latky C)
bude roven nebo vétsi nez 25% bude smes klasifikovana jako
Aquatic Chronic 2 s vétou H411

Slozka A (H410) 1% M=10
Slozka B (H411) 3%

Slozka C (H411) 10%
(1x10x10)+3+10= 113

113> 25 bude klasifikovan jako Aquatic Chronic 2 H411



Priklad 3

Latka A 40 % Aquatic Acute 1
Aquatic Chronic 1
Latka B 60% Aquatic Acute 1

Aquatic Chronic 3

K dispozici jsou data pro celou smés (pro ryby, fasy, dafnie)

Udaje pro akutni vodni toxicitu

Ryba (Cyprinus carpio) LC50 19 mg/I/96 hod

Dafnie (Daphnia magna) EC50 3,5 mg/I/48 hod

Rasa (Scenedesmus subspicatus) EC50 15 mg/1/72 hod

Neni splnéna podminka, ze L(E)C50 < 1 mg/I

Smés nebude Kklasifikovana jako Aquatic Acute 1 H400



K dispozici jsou data pro celou smés (pro ryby, fasy, dafnie)

Udaje pro chronickou vodni toxicitu

Ryba (Cyprinus carpio) NOEC 0,09 mg/1/12 dni

Dafnie (Daphnia magna) NOEC 0,05 mg/1/21 dni

Rasa (Scenedesmus subspicatus) NOEC 1,5 mg/l/ 96 hod

RozloZitelnost — tdaj neni k dispozici
Na sm¢s se pohliZi jako, Ze neni snadno rozlozitelna.

Je splnéna podminka, ze NOEC < 1 mg/I

Sm¢s bude klasifikovana jako Aquatic Chronic 1 H410

Kategorie Chronicka toxicita 1:

Chronicka NOEC nebo ECx (pro ryby) < 0,1 mg/l a/nebo
Chronicka NOEC nebo ECX (pro koryse) <0,1 mg/l a/nebo
Chronicka NOEC nebo ECX (pro fasy) < 0,1 mg/l.




Priklad 4

Latka A 40 % Aquatic Acute 1
Aquatic Chronic 1
Latka B 60% Aquatic Acute 1

Aquatic Chronic 3

K dispozici jsou data pro celou smés (ale jen pro fasu)

Udaje pro akutni vodni toxicitu
Rasa (Scenedesmus subspicatus) EC50 15 mg/1/72 hod

K dispozici jsou data pro celou smés (pouze pro fasy)

Udaje pro chronickou vodni toxicitu
Rasa (Scenedesmus subspicatus) NOEC 1,5 mg/l/ 96 hod

RozloZitelnost — tdaj neni k dispozici
Na sm¢s se pohlizi jako, ze neni snadno rozlozitelna.



Protoze nevime, zda u ryb nebo korysa pro smés by nebylo dosazeno pfi testech
nizSich hodnot, fasa nemusi byt nejcitlivéjsi organismus nepouziji Se pro
klasifikaci testy, ale sumac¢ni metoda.

Aquatic Acute:
Slozka A (H400) ....40 %
Slozka B (H400) .... 60 %

M, pokud neni urcen, je v tomto piipad¢ = 1

Je-li latka klasifikovana jako Aquatic Acute 1 je M faktor vzdy 1 (pokud neni
uvedeno jinak).

Je-li latka klasifikovana jako Aquatic Acute 1 zbanema to , ze L(E)C50 je v
rozmezi 0,1 — 1 mg/l. To je rovnéz rozmezi L(E)C50 pro M = 1.



Pokud soucet (aquatic acute latky A x M) + (Aquatic Acute latky B x M) bude

roven nebo vEétsi nez 25% bude smés klasifikovana jako Aquatic Acute 1 s
vétou H400

40x 1)+ (60x 1)=100 tj. vice nez 25
Sm¢s bude klasifikovana jako Aquatic Acute 1 H400

Ke klasifikaci smési Aquatic Chronic 1 (Slozka A je Aquatic Chronic 1) je
nejprve nutné odvodit hodnotu M faktoru.



Smeési

Multiplikacni faktory podle hodnot NOEC

Multiplikacni faktor M
NOEC mq/l
J Nesnadno Snadno
rozlozitelné rozlozitelné
0,01 <NOEC<0,1 1 -
0,001 <NOEC £0,01 10 1
0,0001 <NOEC <£0,001 100 10
0,00001 <NOEC <£0,0001 1000 100
Pokracovat dale v nasobcich 10




Aquatic Chronic 1
Slozka A (H410) ....40%

Multiplikacni faktor M = 1

Je-1i latka klasifikovana Acuatic Chronic 1, znamena to, ze NOEC je vzdy
v rozmezi 0,01 — 0,1

Rozlozitelnost neni uvedena, proto povazujeme slozku za nesnadno
rozlozitelnou a M tedy bude = 1

Plati:
Chronickatoxicital xM >25% Chronicka toxicita 1

(40 x 1) =40 tj. vice nez 25
Smeés bude klasifikovana jako Aquatic Chronic 1 H410

Slozku B (Aquatic Chronic 3) nebereme v uvahu, neovlivni klasifikaci smési.



Priklad 5

Latka A 0,03 % Aquatic Acute 1 M =100
Aquatic Chronic 1 NOEC 0,0008 mg/I
Latka B 15%  Aquatic Chronic 2

Jedna se o snadno rozlozitelnou latku.

Aquatic Acute:
Slozka A (H400) ....0,03%

M =100
(Aquatic Acute 1 x M) > 25 % sm¢s by byla Aquatic Acute 1
(0.03 x 100) = 3 neni vyssi nez 25

Smés nebude Klasifikovana jako Aquatic Acute 1 H400




Klasifikace Aquatic Chronic 1 H410
Latka A 0,03% ............. NOEC 0,0008 mg/I

Odvozeni M faktoru: M =10

Multiplikacni faktor M

NOEC mq/l
J Nesnadno Snadno
rozlozitelné rozlozitelné
0,01 <NOEC<0,1 1 -
0,001 <NOEC <0.01 10 1
0,0001 <NOEC <0,001 100 10




Jedna se o snadno rozlozitelnou latku.

Aquatic Chronic 1:

Slozka A (H410) .... 0,03 %

M =10

(Aquatic Chronic 1 x M) > 25 % sm¢s by byla Aquatic Chronic 1

(0.03 x 10) = 0,3 neni vyssi nez 25

Smés nebude klasifikovana jako Aquatic Chronic 1 H410
Aquatic Chronic 2:

Slozka B (H411) ....15%

(M x 10 x Chronicka toxicita 1) + Chronicka toxicita2  >25%

(10x 10x 0,03)+ 15=18 neni vyssi nez 25

Smés nebude klasifikovana jako Aquatic Chronic 2 H411

Smés nebude klasifikovana






